

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Dobi István a dolgozó parasztság nagy tömegszervezetének jelentőségéről

A parasztság új életformáját alakítja ki a földművesek tömegszervezete

Az UFOSZ és a FÉKOSZ küszöbönálló egyesülése előtt ország-szerte most folynak az előkészítő gyűlések és értekezések a Hódmezővásárhelyen vasárnap Dobi István földművelésügyi miniszter beszélt a dolgozó parasztság most alakuló nagy tömegszervezete ének jelentőségéről.

— A magyar élet gyökerét át-alakul — mondta Dobi István — és a falvakban is, a parasztság életében is forradalmi átalakulás folyik. Ennek az át-lakulásnak igen fontos eseménye a parasztság tömegszervezete ének megalakulása.

— Ez az új tömegszervezet önkéntes társulás alapján egyesíti a dolgozó parasztokat, anélkül, hogy eddigi politikai pártjukat el kéne hagyniuk. A parasztság politikai és gazdasági tisztánlátásáról, ön- és osztálytudatáról függ, hogy milyen mértékben ismeri fel ennek a szervezetnek a jelentőségét.

A parasztságban kétségteletlenül meg lehet állapítani valami tartózkodást a szervezettel szemben, éppen úgy, mint ahogy sok helyen idegenkedve hallgatják a szervezetekről, a szervezetről elhangzott beszédeket. Ennek a tartózkodásnak, a visszahúzódnak egyik oka a parasztság bizalmatlansága minden újítással szemben.

A magyar parasztság sokszor nehezen hiszi el, hogy az újítások, reformok az ő érdekében valók, nehezen hiszi még akkor is, ha a kormányzatnak a tömegek érdekében végzett munkája mellett a jólét folyton szaporodó jelei tanúsodnak falun és városban egyaránt. A visszahúzódnak másik oka az a következő reakciós munka, ami a vidéken, de különösen a falvakban folyik.

Ezután Dobi István éles szavakkal elítélte Nyitrai Miklós szövegét, majd megállapította, hogy a mezőgazdaság modernizálása a törpeüzemek formájában elképzelhetetlen. Tudomásul kellett venni a mezőgazdasági világválság jelen-kérését. Nem véletlen, hogy ugyanakkor, amikor a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetségének megalakításáról tanácsozunk, ugyanakkor az egész országban folyik a szövetkezési mozgalom, sora alakulnak az állami gépalomások s vég-bemennek mezőgazdasági termelésünkben azok a változások, amelyek a kis- és középparasztság számára is biztosítják azokat az előnyöket, amiket csak nagyüzemi gazdálkodás nyújthat. A tömegszervezetnek egyik igen fontos feladata lesz, hogy szövetkezési szakembereket neveljen.

HÁROMFÉLE TERMELO SZÖVETKEZETI TÍPUS

— A szövetkezeti minisztériumban — mondotta a miniszter — az összes hozzáférhető meghallgatásával, a mi pártunk szakembereinek meghallgatásával is most folyik a szövetkezeti működési szabályzatának a kidolgozása. Háromféle termelőszövetkezeti működési szabályzat készül, ami annyit jelent, hogy azok a kis- és középparasz- tok, akik a szövetkezeti rendle- tek figyelembevételével önkéntes elhatározásból közös munkára szövetkeznek, a falusi vagy városi

földműves szövetkezeten belül demokráciaként, saját elhatározásukból válogathatnak, hogy a földművelésügyi miniszter beszélt a dolgozó parasztság most alakuló nagy tömegszervezete ének jelentőségéről.

A szövetkezeti mozgalom és a parasztság tömegszervezete fogja véghezvinni azt a folyamatot, amelynek a középparasztságot, ezt az érdekes réteget egységbe köv-csolja a kis- és nincstelen parasztsággal s az ipari munkássággal elválaszthatatlan politikai szövet-ségbe állítja a népi demokráciát, mellé. A középparasztságra igen nagy feladatok várnak a szövet-kezetekben, mert ennek a ré- gnek olyan gyakorlati tapasztala- tai vannak a kisüzemi gazdálko-

ERŐS ÉPÍTŐ ÉS HARCIS SZERVEZET

Nehéz és felelősségteljes munka fog az új paraszti önép-szervezetek a vállára nehezéni és éppen ezért utasítottam a Kisgazda Párt központját, hogy a szervezeteinkben tömörülj a dolgozó parasztság legjavát képviselők be- ennek az új tömegszervezetek a munkájába és biztosítsák a szer-vezet számára mindazoknak a par-aszti szakembereinknek a rész-vételét, akik az egyes kérdések megoldásánál szorgalmat tanúsítják a dolgozó parasztság haledását, fel- emelkedését és azzal együtt a népi demokrácia szempontjainak leg- messzebbmenő érvényesülését. A pártok mellett a falvakban és a vidéki városokban ez az új tömeg- szervezettel és a Függetlenségi Front legkomolyabb támasztéka, ha önkéntes, mint a városokban a szakszervezetek. A Dolgozó Pa-

rasztok és Földmunkások Országos Szövetsége építő szervezet lesz a demokratikus tömegek felé, de erős harci szervezet a reakció- val szemben. Az egész paraszti életforma alakulása, a parasztság életének jövőndő formálódása függ attól, hogy ez a tömegszervezet egy táborba kovácsolja a dolgozó parasztságot. Ezért hívom a szervezetre nemcsak a Kisgazda Párt dolgozó parasztjait, hanem hívok minden dolgozó ma- gyar parasztot, mert meggyőződé- sem, hogy a szövetség megalaki- tásával újabb nagy lépést teszünk előre azon az úton, amit a dolgozó magyar milliók érdekében járunk.

Dobi István beszéde nagy lelke- zedést váltott ki a hallgatóság kö- rében s ez kifejezésre jutott azok- ban a felszólalásokban, amelyekben a különböző pártok és az egyesülés előtt álló ké. pártzer- vezet, az UFOSZ és a FÉKOSZ ne- vében üdvözölték a tömegszerve- zeti közeli megalakulását. Presz- tocsky Jánosné határozati javas- latot olvasott fel, amelynek értel- mében a gyűlés résztvevői sürge- lik a kormánytól Mindszenty de- mokráciaellenes uszításának mi- előbbi meghűlését.

gyűlés második részét, amelyen a napirend hátralévő pontjait tárgyal- ják, Newyorkban tartják meg.

Szakasits köztársasági elnök üdvözlése 60. születésnapján

Szakasits Árpád köztársasági elnöknek meleg ünnepsébeben volt része hétfőn, 60-ik születésnapján alkalmából. Reggel az MDP köz- pontjában ünnepelték az elnököt, ki: Rajk László üdvözölt.

Délután az országgyűlés elnö- kége nevében Molnár Imre alelnök köszöntötte a köztársasági elnököt.

Szakasits elnök megköszönte az üdvözlést, majd a kormány tagjai lép- tek az elnök elé és nekikben Dinnyés miniszterelnök mondott üdvözlőbeszédet. Majd kérte az el- nököt engedje meg, hogy ebben az ünnepélyes pillanatban a Magyar Köztársaság nevében átadjuk a Magyar Köztársasági Érdemrend aranykeresztjéhez az álamfők rész- zére adományozható láncot, kér- ve, hogy azt elfogadjon és a jövő- ben viselni sziveskedjék.

Szakasits elnök meleg szava- kal köszönte meg az üdvözlést, rámutatva, hogy az élet ritka ajándékkal kedveskedik, amikor 60-ik születésnapját az ország történelmének legreményteljesebb kor- szakában ünnepelheti meg.

A Magyar Dolgozók Pártja küldöttsége Rakosi Mátyás főtá- rú vezetésével köszöntötte Szakasits Árpádot.

— Kíváncsom — mondotta Ra- kosi, — hogy jó egészségben, te- remtő erőt tevében még néhány évtizedig dolgozhass a szocializ- mus és utána a kommunizmus megvalósításáért.

Az üdvözlésre válaszolva Sa- kasits Árpád reményét fejezte ki, hogy az MDP a jövőben talán s- kkal erőteljesebben teljesíti hív- asát népünk érdekében.

A Kisgazda Párt revében Dobi István, a Nemzeti Paraszti Párt revében Vörös Péter köszöntötte az elnököt népes küldöttség élén.

A diplomáciai testület tagjai délután 12 órakor köszöntötték a köztársasági elnököt. A külföldi diplomataik nevében Puskin, a Szovjetunió nagykövete kívánt sok sikert az elnöknek abban a munkájában, amelyen a Magyar Köztársaság, a magyar nép és a béke érdekében küzd.

Az üdvözlő küldöttségek sora a délutáni órákban is folytatódott.

Csehszlovák kormány- küldöttség utazott Moszkvába

Prágából jelentik: A prágai rádió jelentése szerint vasárnap este Zapotoczky csehszlovák miniszter- elnök vezetésével kormányküldöt- ség utazott Moszkvába. A Szov- jetunióba indult kormányküldöttsé- g tagjai Clementis külügymin- iszter, Dolánszky pénzügymin- iszter, Augustin Kliment ipar- ügyi miniszter. Egyébként a kül- döttséggel utazott el Szilin, a Szovjetunió prágai nagykövete, valamint több szakértő.

Gyermek felvételek Horváth fotóból Simonffy-utca 1-b.

A NOT is halálra ítélte Csornoki Viktort, ma reggel kivégzik

A Népbíróságok Országos Tanácsa hétfőn tárgyalta Csornoki Viktor bűnügyét.

Csornoki: a népbíróság hazaárul- lás és más súlyos bűncselekmé- nyek miatt köztisztviselő halálra íté- lte. Semmisségi panaszok folytán került az ügy a NOT elé.

Az iratok ismeretése után Csor- noky védője az elsőfokú ítélet ellen bejelentett perorvoslatát indok- oltta. A népfőgyőrszabályzatok be- jelentette, hogy az elsőfokú ítéle- ben megállapított súlyosbító kör- ülményeken kívül újabb nyomate- kos, súlyosító körülményeket kell mérlegelnie a NOT-nak, nevezte- sen az: a körülményt, hogy Csor- noky már a kairói követési állás elfoglalása előtt készült hazaáruló tevékenységére. Csornokyval szem- ben felmerült az a rendkívüli sú- lyos tény, hogy logikusan és tör- verően készült a hazaárulásra. Működésének pénzügyi terében szem- ben áll a szocializmus felé hal- adó magyar nép világszemléleté- vel. A népfőgyőrszabályzatok per- orvoslatának vizsgálatásánál kér- te, továbbá az elsőfokú ítélet hely- benahagyását.

Hétfőn délután hirdette ki a tanácselnök az ítéletet, amely szer- int a NOT is halálra ítélte dr Csornoky Viktort és kimondta az összes vagyonának elkobzását.

Az ítélet indoklásában a tanácselnök hangzottatta, hogy Csor- noky hazaáruló tevékenysége a magyar demokrácia megdöntésére irányuló külföldi szervezkedés egyik jelentős láncszeme volt. Ki- emelte az ítélet indoklásában a tanácselnök, hogy a halálraítelt súlyosan visszaélt a belső helyze- ttel bizalommal és bűncselekmény- zett magas fokával, a súlyosbító körülmények ilyen nagy tömegé- vel szemben gyakorlatilag semmi- léle cnyhitó körülmény nem állhat arányban. A tanács ezután kegyel- mi tanácsa alakult át.

Csornokit hétfőn délután öt óra- kor felvezették a budapesti tör- vénsszék nagy esküdtzéki termé-

be, ahol dr Ottó Vilmos népbírósá- gi tanácselnök kihirdette előtte a NOT jogerős ítéletét, majd közölte a NOT végzését, amely szernt Csornokyt kegyelemre méltónak nem találja, tekintettel a bűncse-

lekmény rendkívül súlyára. Az el- nök ezután közölte, hogy a halálos ítéletet kedden reggel 7 órakor hajtják végre a gyűlöfőzők udva- rán. MTI

A Nyugat-berlini választásokon egymást követték a visszaélések

Nyugat-Berlinben vasárnap tar- tották meg az angol-szászok által irányított rendőr terror alatt az ügynevezett törvényhatóságok külön választásokat.

Elsőnek tízezer rendőr szavazott akik oldallegyvert és gumiból vizeltek és a szavazás után a sza- vazóhelyiségek előtt helyezkedtek el. Az utcákon járőrök és páncé- autók cirkáltak, a brit, amerikai és francia megszálló csapatok pedig teljes készenlétben voltak. A rendőrök különösen az amerikai övezetben kapott utasítások hi- ven, igen sok letartóztatást fog- natosítottak: az egyik körzetben például őrizetbe vettek 14 szocia- listák egyésgpárti tagot és 15 diákot Spandauban pedig 10 ugyancsak szocialista egyésgpárti tagot. Letartóztatásokról érkeztek jelenté- sek más körzetekben is. A letar- tóztatásokat egyetlen esetben sem indokolták.

A választások során egymást kö-

Már Nanking, Peking, Sanghai előtt harcol a kínai népi haderő

Peking. AFP jelentése szerint a népi haderő északnyugatra új arc- vonalat nyitott meg és Miunt tá- madt, amely 55 km-re északke- letre fekszik Pekingtől. Nankingi jelentés szerint Szucsautól délre- nyugatra körülzárt kuomintang hadsö- létszáma 140 ezer emberre becsül- hető és helyzete válságosra for- duult.

Nankingot és Sanghait nem le- het megmenteni — vélik amerikai körökben. Egy ismeret amerikai ka- tonai szaklap így foglalja össze a kínai helyzetet: Ha csak valami előre nem lát-

ható változás nem következik be,

a megfigyelők alig látnak reményt Nanking és Sanghai, valamint a többi észak-kínai város megmenté- sére. A népi Kína csapatai jelen- leg a Jangce északi partján sora- koznak fel és hatalmas bekeríté- mozdulatba kezdenek. A partizan csapatok nagy segítségét nyújta- nak a népi hadseregnek.

NEWYORKBA KOLTOZIK AZ UNO

Az Egyesült Nemzetek közgyű- léseinek hivatala vasárnap úgy ha- tározott, hogy a most folyó köz-

Időszerű kérdések a Kisgazda Párt hajdúmezei szervezetének ülésén

A Független Kisgazda Párt hajdúmezei szervezete vasárnap a debreceni központban tartotta rendes havi ülését Szigethy Gyula országgyűlési képviselő, pártelnök vezetésével.

Szigethy Gyula elnök megnyitó szavaiban megemlékezett a tizedik századik traktorállomás felállításának jelentőségéről ennek kapcsán Kiss István hírlapíró előadást tartott a harminca év közepén megjelent szociográfiai művekről, közük „A tardi helyzet”-ről, párhuzamot vonva az akkori szociális helyzet és a népi demokrácia munkájának elért eredményei között.

Reményi József debreceni útitka tartotta meg ezután politikai tájékoztatóját, Rámutatott arra, hogy a mindinkább kettészakadó világban a népi demokráciák tábora a Szovjetunió vezetésével továbbra is szilárdan áll a béke oldalán. A béke kívánsága azonban nem maradhat jámbor óhaj. Eppen ezért a népi demokráciák megszervezik erejüket és legyőzösek lesznek a világ népeinek békéjéért. Szerinte a világon szerveződnek a béke őrői és végül fokon ezt a nagy demokráciák látogatják és a folyamat, mely a magyar belpolitikában a munkásegyeség, az ifjúsági és női egyeség, az egyesleges paraszti szervezet megteremtésével, majd pedig a Függetlenségi Front újalakításával végbe megy.

Zilay Tibor országgyűlési képviselő gazdasági kérdésekről beszélt. Hangsúlyozta, hogy a magyar mezőgazdaság számára a szövetkezési út az egyetlen út, mely a kor és a korszerű mezőgazdasági termelés követelményeinek megfelelő. Felhívta a figyelmet a paraszti tömegszervezet megteremtésére, melybe az egész dolgozó parasztság tömörül. Szükség van arra, mondták, hogy a kisgazdapárti dolgozó paraszti szervezetek az ország minden részén legyenek jelenek, hogy az egész parasztság, és különösen a paraszti tömeg hangja az azokat a lehetőségeket, melyeket a demokrácia nyújt a kultúra törlesztésénél a munka mestersegében ezúttal tárgyalási osztályok számára. Bevezette a Kisgazdapárt jelenlétét és feladatait vezetői az új képviselő, felhívta a közéleti szervezetek tagjait, hogy hűségrel és a demokrácia nagy céljaitól alhatva aljának továbbra is a Független Kisgazdapárt mögött.

A politikai és gazdasági tájékoztató után elvették a szavakat a Zsom Miklós (Nádudvar), Kiss Ferenc (Ny. ábrán), Szigethy Gyula országgyűlési képviselő, Zsolt Csaba (Derec) és Oláh Minyó (Tiszacsege) a szövetkezők kérdéséhez szólalnak hozzá. Kéve Gyula (Ny. ábrán) szavai után Szigethy Gyula országgyűlési képviselő foglalta össze az elhangzottakat és nyújtott felvilágosítást az egyes részletkérdéseken. Hangoztatta a parasztság egyre nagyobb figyelmét fordul a szövetkezési problémák felé. A paraszti tömegek lelkében ott, érlelődik a szövetkezési ügy. Ez az érdeklődés nem hanyuljon el, sőt inkább fokozódik és a parasztság a reakció hírvérével ellentétben ismerje fel a szövetkezés igazi értelmét előnyeit.

Bartha János megyei főtitkár a Kisgazdapárt országos központja által elrendelt általános tagrevízió ügyével foglalkozott. Beszélte a hangzottakról, hogy a Kisgazdapárt választási partiból most szerveződik egységes, igazi politikai párt. Felkérte a közéleti vezetőket, hogy a legnagyobb körültekintéssel legyenek segítségére a megyei központnak a tagrevízió végrehajtásánál. Végül foglalkozott a népszámlálás kérdésével, melylyel kapcsolatban a reakció legelhetlenebb híregzéseivel remélt a népet. Felhívta a kisgazda-

párti parasztoikat, hogy a népszámlálás iveri legjobb tudásuk és becsületük szerint töltsék ki.

Tóth Erzsébet női titkár a nők politikai szereplésével foglalkozott. Felhívta a nők foglalkoztatási problémáit, hogy a kisgazdapárti asszonyok végezzenek aktív pártmunkát, ugyanakkor kapcsolódjanak bele az egységes női szervezet, az MNDSZ munkájába.

Több hozzászólás után Szigethy Gyula országgyűlési képviselő foglalta össze az értekezlet eredményét, megállapítva, hogy a közéleti szervezetek egyre öntudatosabban végzik a rájuk bízott feladatokat. A további munkához kitartást kívánva ezután bezárt a Kisgazdapárt hajdúmezei szervezetének

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség kiáltványát fogadott el a béke védelmére

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség hétfőn befejezte tanácskozását. Többek felszólalása után Jabori Magda határozati javaslatot terjesztett be a nők politikai és gazdasági jogainak védelmére, amelyeket a kongresszus egyhangúlag elfogadott. Janele Verméersch terjesztette elő a nemzetközi nőszövetség kiáltványát a béke védelmére.

Valamennyi ország asszonyai! — hangzik a kiáltvány, őriazi a felelősség a gyermekeinkért, saját népünkért az emberiségért, a történelem írói. A nők előtt vannak nehézségek. Ha valamennyi asszony zart rrendben száll síkra a háborús úszók ellen, nem lesz új háború (A kiáltótek felállva percekig ütömeten kiáltják: Békét akarunk! Megnyerjük a békét! Éljen Sztálin a béke védelmezője).

Bélyeizzük meg a hábrus úszókat, akik kat.nai szövetkezetek közt és Nyugatnémetországban újjaezták a német militarizmust. Ranjuk le a

Csokonai Színház

Minden este fél 8 órákor

Ida regénye

zenés-vígjáték 3 felvonásban

december havi ülést.

Balmazújvároson vasárnap jól sikerült taggyűlés volt, melyen Tóth Erzsébet női titkár és Sztáhn József tartottak beszámolót és tájékoztatót.

Vasárnap este Hajdúböszörményben teaest volt, melyen nagy számban vettek részt a párt tagjai.

Dobi István beszélt az új esztergomi főispán beiktatásán

Hétfőn ünnepélyes külsőségek között iktatták be tisztjébe Molnár Mihályt Komárom-Esztergom vármegye új főispánját. A beiktatási ünnepségen megjelent Dobi István földművelésügyi miniszter is. Beszédében ismertette a belpolitikai helyzetet, majd hangsúlyozta, hogy eddigi eredményeink azt mutatják, hogy jó úton haladunk. Célnk az, hogy kiegyenlítődebb életet legyen ebben az országban minden dolgozó embernek.

Minden vonalon elő kell segíteni a fejlődést. Mezőgazdasági szempontból a fejlődés elősegítését a szövetkezők gazdálkodás szolgája Ne féljen senki az újrendszer gazdálkodási formától. A kormányzat senkit nem kényszerít a szövetkezők gazdálkodására, de azt hangsúlyozni kell, hogy a szövetkezeteket minden tekintetben támogatja.

Elfoglalta hivatalát Losonczy államtitkár

Elbűcszúttak a miniszterelnökség dolgozói Nógrádi Sándortól

A miniszterelnökség új államtitkárát, Losonczy Geza országgyűlési képviselőt, hétfőn délelőtt kilenc órákor mutatta be — a miniszterelnökség dolgozóinak meleg ünneplése közben — Dinnyés Lajos miniszterelnök. Ugyancsak hétfőn délelőtt bűcszúttak el Nógrádi Sándor volt miniszterelnökségi államtitkár, aki új fontos beosztásban, államtitkárként a honvédelmi miniszter heijetteseként folytatja munkáját.

A newyorki rádió valótlan közlései a MAORT ügyről

A newyorki rádió december 1-én magyar adásában a valótlanságtól hemzsegt közléseket tett a MAORT tárgyalással kapcsolatban. Többek között azt mondta, hogy Barnabás Kálmán, Papp Simon és Ábel Bódog visszavonták a főtárgyaláson rendőrségi vádlomást. Ez valótlan, mert Papp Simon és Ábel Bódog fenartották beismerő vallomásaikat, míg Barnabás a rendelkezésemre tagadja a terhére rótt cselekmények elkövetését és azt a tagadást a főtárgyaláson is fenntartotta. Az a valótlan állítás, hogy Ábel Bódog rendőrségi kihallgatása során súlyos veseerületet szenvedett és orvosi kezelése alatt áll, szíval leplezi le önmagát, hogy Ábel a főtárgyaláson halálját fejezte ki a rendőrség iránt, mert évek óta vese és prosztata bántalmakban szenved és amikor ezt a rendőrség tudomására hozta, a rendőrség beszállította a budapesti egyetemi urológiai intézetbe, ahol ma is kezelést alát áll. (MTI)

Nyomda- és papírpári szakszervezetek egyesítő kongresszusa

Budapesten vasárnap kezdődött meg a nyomda- és papírpári munkások egyesítő kongresszusa. Dédec Gyula, a könyvtézők szakszervezetének elnöke megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a magyar szakszervezetek közül a rokoncsoportok közül a legnagyobbat a nyomdai dolgozók viszik képviseli. Az MDP nevében Riesz István igazságügyi miniszter üdvözlölte a kongresszust. Hangsúlyozta, hogy a szocializmus építéséhez nemcsak több szén és vas kell, hanem több jobb és olcsóbb könyv is. Piros László, a Szaktanács főtitkárhelyettese a termelés és a munkaerő időszerű kérdéseiről beszélt. Kijelentette, a Szaktanács helyegyi azt a kezdeményezést, hogy a nyomdai párban is bekapcsolják a teljesítmény-bérendszert.

Kossa István miniszter melege üdvözlölte a kongresszust, majd rámutatott arra, hogy a nyomdai pári munkások az új ipari szervezet létrehozásával elsősorik azokat, akik a fejlődés útjában álltak. A nyomdai pári egyik fontos feladata a meglévő munkanélküliség felszámolása s ennek érdekében a tárgyalások már folyának. A nemzeti vállalatok létesítése kétségkívül megszünteti a munkanélküliséget. Még nehezebb feladatunk lesz azonban, hogy a hároméves terv utolsó évében és az öt éves tervben kielégítsük a munkaerőszükségletet. Ennek megoldására már most meg kell tenni az intézkedéseket. A teljes munkanélküliség megakadályozásáért fogadott beszéd után az igazolbízottság terjesztette elő jelentését.

Mindenki szabadon vásárolhat textilárut

Nagyfontosságú változás történt a textilforgalomban, ami kedvezően érinti a kereskedelmet és a fogyasztókat. A textilárúvásárlásban teljesen megszűnt a korlátozás. A karácsonyi ünnepek előtt már mindenki szabadon vásárolhat textilárut.

Tudva, evn a rendszer addig az volt, hogy a kereskedő a forgalomnak a pamtuszóvetet csak úgy adhatta el, ha a vásárolt mennyiséget bejegyezte a sáriási kiáltványába. A kereskedő viszont a gyárknál annyi textilárut vásárolhatott, amennyit előzőt a forgalomnak. Február óta negyven százalékkal emelkedett a pamtuszóvettel, a magyar szövet kereskedelmi egységek pedig biztosítják a gyapol-elást. A kereskedő is örömmel fogadja ezt a rendeletet, mert nagy adminisztrációs megterhelést szabadulnak meg. A Terhívhatatl rendelet, évi 500.000 forint megtakarítást eredményez.

Felülvizsgálják a vidéki szintarsulatokat

A kultuszminisztérium a Szinész Szakszervezettel karöltve felülvizsgálja a vidéki szintarsulatok működését. Ezen az alapon állapítják meg melyik szintarsulat mellő azra, hogy színvonalas társulatnak járó támogatást kapjon.

Rövid táviratok

Hannover közében két személyvonat összeütközött. Hét úas életét veszítette.

Csehszlovákiában az állami birtokokat és erdőket. Nemzeti Vállalatokká szervezik át.

Nyug:ónémetországban elvetették a nőknek a férfakkal való egyenjogúságát.

ÁRVERESI HIRDETÉNY

Értesítem az érdekelteket, hogy a város törzsháza tábori több kiséjlesztett különböző fajú, korú és ivaru juh kerul árverésre f. hó 8-án délelőtt 9 órákor az epruskerti szénas-karban. Ezeknek a jobbtartásra alkalmas juhoknak a vételi lehetőségére az érdekeltek figyelmét felhívom. Az árverési feltételek, valamint részletes felvilágosítást a város gazdasági hivatalánál vásárháza felőmet 1. szoba megudható. — Gazdasági intéző.

Kossa István a gazdasági helyzetről beszélt Debrecenben

Kossa István iparügyi miniszter az MDP hajdúmezei akáfvája előtt vasárnap beszédet mondott Debrecenben. A magyar gazdasági helyzetről szólvá megállapította, hogy azt a természetesség, a szocializmus építésének sikere jellemzi. A bérpolitikával kapcsolatban hangsúlyozta, hogy a bérek emelésének mindekor a termelés emelkedésével kell arányban len-

nie. Végei kell ve ni annak — mondták, — hogy egyes csoportok különböző furfanggal maguknak magasabb béreket érszakoljanak ki, mint amennyi nekik végzet munkájuk után járna. Az iparügyi miniszter végül rámutatott arra, hogy egyes iparágakban már igen komoly munkacérhiány mutatkozik.

December 8. rendes munkanap

A kormány határozta, a értelében december 8-ai rendes munkanap. Közhiatalokban, bankokban, vállalatokban, üzemekben, nyilvársítás, üzletekben és egyéb munkahelyen a munkavárlók szabályszerű időben kötelesek megje-

lenni és a rendes munkanapra előírt munkaidőt munkává, elitömeti. Valamennyi nyilvársítású üzletek a köznapokra megállítot záróra időpontig kell nyilvártani. A napilapok rendes időben megjelennek.

Ma este iáklyás felvonulást, szerdán nagygyűlést tart a debreceni MNDSZ világhkongresszusi tagok résztvételével

Szerdán délután 3 órákor tartja meg nagygyűlést az MNDSZ a II. Világhkongresszus kiküldötteinél résztvevőivel az Arany Bika nagy-ernében. A kiküldött kiküldöttek — két szovjet, két francia és egy gyarmati — Révjai József-ne vezettségével érkeznek Debrecenbe, címácsok kíséretében. Ünneplővén fogadtatásuk a MNDSZ központi helyiségében lesz, ahonnan a város megtekintésére, majd a nagygyűlésre vonulnak fel.

Ma, kedden este 6 órai kezdettel nagyszabású iáklyás felvonulást rendez a MNDSZ a viláhbéke melletti tünésként. A nők a központi helyiség előtt gyülekeznek, á vonulnak a Petöfi tere s innen vonulnak fel az Arany Bika előtti térségre, ahol közben mikrofonon fogják közvetíteni a b-pesti nékongresszuson elhangzott jelentősebb beszédek részleteit.

FELHÍVÁS

Felhívom a város házülajdóssainak és házgondnokainak figyelmé, arra, hogy f. hó 8-án, szerdán házalka a Nékongresszus debreceni nagygyűlése alkalmából vendéglátás tiszteletére lobogoznak fel. Felhívom egyben a kirakittal rendelkező kereskedők figyelmét arra, hogy kirakataikat ugyan-

csak ez alkalommal képekkel és drapériákkal díszítsék fel.

Polgármester.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSLET

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Kedden este fél 8-órákor: Ida regénye. B-beret.
Szerdán este fél 8-órákor: Ida regénye. A-beret.
Csütörtökön este fél 8-órákor: Ida regénye. A-beret.
Pénteken este fél 8-órákor: Különös házasság. Aranyberet.

Színházi közlemények
Kedden este 6 órákor mutatja be a színház az „Ida regényt”, melyre Gárdonyi Géza regényéből Endő Tamás és Török Rezső alkalmozott színpadra De Fene Károly művelésével. Minden rendezésnél egy-egy szöveg, S. enciclos tanácsai. A kiváló ügyes Keitöz Sándor rendezésében tanácsa legjavát adja.

Mikszáth Kálmán: Különös házasság e. vigjátékára ezogálmasan készült a prózái együttes. Kormos Lajos rendezésében f. hó 10-én kerül színre.

MESTERBERLET HÍREK. A Mesterberlet Jegyzőrádi bérletek már csak szombati adnak ki. Szombattól kezdve csak napijegyek igényelhetők a 19.én sztrakerdő IV. bérleti estrá, melynek műsorán Liszt, Esz-dür zongravereye és Beethoven: IX. szimfonia szerepelnek. Az eddig megszokott kezdési időpontról eltérően már a 19-i hangverseny is este 7 órákor kezdik, hogy a vidéki bérkező hangversenyelőzetek a Páspáládány, ifő. leg Nyirgyháza te. árduulv. nyekal még elárják. Napijegyek merséketlen felemárakban 8, 10, 12 frt-ért kaphatók. A 10 frt-és levek már elfogytak.

Mindenféle nyomtatványokat a Tisztantúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérlház. —

Mozgószínház mai műsora:

APOLLO

Uzdárdig bezáró ag:
Moxim Gorkij újragenek kardalmas élet ébenve

Emberek között

METEOR

Ma utó óra:
Hősieség, ig. oin, tempo és lendület

Fiúk a gáton

VIGSZÍNHÁZ

Szerdóig bezáróig:
Fény, po. pa. tegyogás, stipo. kozo jökedyi

Halló Moszkva

Előndatok: Apollo és Vigszínház:
4, 6, 8 órákor.
Meteor: feli 6. fél 8 órákor.

Tanfelügyelőség felülvizsgálja az iskolai hitoktatókat, a Mindszentystákat eltávolítja

A város közigazgatási bizottsága tegnapi ülésén Domokos János főispán előzetes felület tartott. Papp József, a tanfelügyelő helyettese jelentette, hogy a tanügyi igazgatás feladatává tette ki az iskolák megszabadítását a klerikális reakció ártalmas behatásaitól. Megállapította, hogy az iskolák államosítása után illegálitásban szorult klerikális reakció nem nyugodott. A hitoktatókba kapszkozott és sok olyan papot küldött az iskolákba, akik azelőtt sohasem foglalkoztak hitoktatással. Most a hitoktatók mellett a növendékeket más üregekkel is megszemélték és a demokrácia ellen hangolják őket.

Nehéziparrá teszik a magyar vegyipart a barna szén koksolásával kapott nyersanyagok felhasználásával

A Gázgyárak Országos Szövetségének debreceni tanácskozásai

Szombaton és vasárnap Debrecenben gyűltek össze a Gázgyárak Országos Szövetségének tagjai: valamennyi magyar város gázüzemének vezetői. Szombaton délután megtartották az ülésüket debreceni gázgyártól, majd Lossinszky Tibor debreceni igazgató-lőmérnök előadását hallgatták meg Debrecen gázellátásáról. Lossinszky Tibor értékes előadásában vizsgálatokat adott a debreceni gázüzem kezelésére és történelmére, majd részletesen ismertette a gázgyár fejlesztését. Az előadást követően szóltak hozzá. Ezután a Gázgyárak Országos Szövetségének közgyűlését tartották meg. Új elnökül Virágh Sándort a budapesti gázgyár vezérigazgatóját választották meg. A közgyűlés után aktuális műszaki problémákat beszéltek meg, a szakmáspolcok nagyjelentőségű vitája a késő esti órákig tartott.

Vasárnap délelőtt a közgyűlésre érkezett vendégek megtekintették a debreceni hőerősort, a nagyerdői fürdőt, a központi egyetemistai és a közletemelői a krematoriummal. Különösen tetszett a vendégeknek a honi viszonylatban párálanul álló nagyerdői fürdő. A fürdőben Báfini Béla gondnok kajaüzelt a

A tanfelügyelőség felülvizsgálja az iskolai hitoktatókat és mindazokat, akik még most is Mindszentyi irányvonalat képviselik, sürgősen eltávolítja.

A tanfelügyelőség jelentése a továbbiakban a dolgozó általános iskolájának feloldásáról szóló be. Debrecenben hat helyen van általános iskola a dolgozó számára, 408 dolgozó vesz részt a tanfolyamokon, 156 közülük már sikeresen vizsgált le a V.-VI. osztály anyagából.

A közigazgatási bizottság hozzájárulással a közigazgatási bizottság feladataival a tanfelügyelői jelentést.

vendégeket. Az első magyar halotti hamvasztó kemence is nagy érdeklődést váltott ki a vendégek közt.

Délelőtt Schlaitner Jenő, a szénlepor- és vegyipari igazgatóság vezérigazgatója tartott előadást a hazai barna szén koksolásáról. Emlékeztetett, hogy a barnaszén koksolása a vegyiparnak nehéziparra való kifejlesztéséhez ad lehetőséget. A hazai barnaszén koksolása nagy prespektívákat nyit meg hiszen barnaszén kincseink Borsodban 600 millió tonnára, Pécs környékén 415 millió tonnára tehető. Az öt éves terv révén hatalmas beruházások történetek meg, kokszólv műveket építenek mindenütt. Az öt éves terv utolsó évében 4200 tonna napi szénttermelés van előírva. A magas kátránytartalmú hazai szénből a magyar vegyipar nyersanyagellátása biztosítható. A debreceni gázgyárban folyó kísérletek ennek a nagyüzemből kutató munkának első állomása.

Az előadás után a vendégek a villanygyár magyagó új üzemi egységében ebéden vettek részt, majd a délutáni gyorsan elutaztak Debrecenből.

Szabotázs miatt őrizzetbe vettek két klinikai tisztviselőt

A debreceni törvényszék fogházába szállították Kozma Mihály debreceni egyetemi gazdasági főnöközt és Póczy Sándor egyetemi főgépészt. Kozmát és Póczyt az egyetemi üzemi bizottság jelentése te fel szabotázs és demokráciaellenes kijelentések miatt. A szabotázs a feljelentés szerint úgy követték el, hogy gondatlanul csúszkálták el a vonatokat, következtében 1200 mázsa szén begyulladt, elégett, illetve kalóriáiban 40 százalékban elvesztek. Az egyetem pénzéjében meg a nyáron 1200 mázsa porosz szenet rakároztak el. A szenet nem szállóztették. A szénfelvonó elváltolt meg a nyáron meg kellett volna javítani, generáljavításra szorult és erre több ízben felhívták Kozmát és Póczyt, akik azonban nem tettek semmi felé intézkedést, csak pár héttel

előtt adták ki munkába javításra. S mivel a szénfelvonó elváltolt nem működött, a szén sem tudták felhozni, így következtetett be a szén begyulladása és kalória-vesztése.

A feljelentés adatai szerint Póczy többször demokráciaellenes kijelentéseket tett, míg Kozma korábban az üzembiztonság miatt elfogó B. lész mérnök érdekében tevékenykedett a kibehatás végett. Ivo. írt alá.

Daróczi István népiügysz hallgatója ki Kozmát és Póczyt, akik tagadják a vádat. Daróczi népiügysz az iratokat átette az államügyészséghez, mert a szabotázscselekmény oda tartozik, a demokráciaellenes kijelentés miatt külön folytatják le az eljárást. A népiügyszégek Kozmát és Póczyt előzetes leartóztatásba helyezte.

Tömeggyilkosságra készült, — egy asszonyt megölt két fiatalkorú drótosztó

A debreceni ítélőtábla most tárgyalta két egyforma nevű fiatalkorú, unokatestvér gyilkossági bűnyűt. Még 1945-ben történt, hogy a 14 éves Olexa József és a 16 éves Olexa József drótosztók, akik mellesleg csempészéssel is foglalkoztak, több ízben ámentek cseh területre. Kistornyan rendezték Kalán Károlyné nevű ismerősnéknél szálltak meg, akiknél többben laktak, családtagok, rokonok. A két Olexa elhatározta, hogy legközelebbi útközlekményként felrakják a házbelieket és minden értéket elrabolnak. Egy hélig tartózkodak ott, baltákat is szerettek, majd egy este hozzáláltak tervük végrehajtásához. Először Kalán Károlynét támadták meg, több baltacsapással megölték, majd a többiekre támadtak. A szobában lakók Kalánné jalkiáltására tebebredtek és meneküléshez láttak, az

egyik a kamrába bujt el, egy másik a konyhába, volt aki az udvarra, utcára menekült. A két Olexa több baltacsapást mért a szoba több lakójára, ő en könnyebb sérülést szenvedtek — csak Kalánné halt meg. A két Olexa ezután kirabolta a lakást, órá, gyöngyérzényt, pénzt, több ruhát vittek el. A két fiatalember véresen érkezett át a háraon, itt elmondták többeknek a rablójókosságot, de a jótettek a határon a tömeggyilkosság meneküléssel, így indult meg a bűnvádi eljárás a két elvetemült fiatalkorú ellen. A satorlajauhelyi törvényszék az ideisebbik Olexát gyilkossági miatt 12 évi fogházra, a fiatalabbikat 6 évi fogházra ítéte. Felbontás folytan a debreceni ítélőtábla elé került az ügy. A két vádlott most azzal védekezett hogy nem készültek előre a rablójókosságra, ha

nem szóvalás után verték agyon Kalán Károlynét, aki tartozott nekik és elszámolási különbözet miatt is összeszólalkoztak. A tábla a törvényszék ítéletét helybenhagyta. Erdékesége az ügynek, hogy az idős Olexa megnyugodott az ítéletben, de öccse helyett akart felbontást, mert az szerinte nem vett részt a baltá, gyilkosságban. A tanak ezt megcáfolták. A végző ítéletet a Kuria mondja ki.

Pénteken kulturaldelután a Kisgazdapártban

A Kisgazdapárt debreceni szervezete december 10-én, pénteken délután 4 órai kezdettel a pártvezetést nagyeremben rendezti első decemberi kulturaldelutánját. A kulturalis osztály ezt a delután a nagy magyar költő, Ady Endre emlékének szenteli és műgorát úgy állította össze, hogy az méltó legyen a XX. század legnagyobb magyar költőjéhez. A rendezőség fűtött teremről gondoskodik. Belépődíj nincs, minden érdeklődőt szeretettel vár a rendezőség.

Bál és Mikulás-est a Kisgazdapártban

Szombaton este bált rendezett a Független Kisgazda Párt debreceni szervezete. A bálon nagyszámban jelent meg főleg a kisgazda iflóság és kelemesen szórakoztak a hajnali órákig.

Vasárnap Mikulás-est volt a párt nagyeremben gyermekelőddással egybekötve. A bároszabónál bővebb gyermekszereplők nagy sikerrel adtak elő magánzámokat, szavaloatokat, kis színdarabokat. A rendezést és betanítást N. Sárközi Viola érdeme.

Debrecen lakosainak száma 142.941

Az államrendörég bejelentévalatának adatai szerint december 1-én Debrecen lakosainak száma 142.941 volt.

A tisztelőorvosi hivatal által nyilvántartott népmozgalmi adatok szerint a természetis szaporodás egy hónap alatt 245 volt: 175 házasságot kötöttek novemberben, 335 volt a születések, 90 a halálozások száma.

Orvendetes jelenség hogy a csecsemőhalandóság arányszáma 3.5 százalékra csökkent. Eddig Debrecenben 7-8 százalék körül mozgott a csecsemőhalandóság még a fővárosban is 5 százalék körül jár.

Szűnőben van a vörhenyjárvány

Dr. Holóssy Andor fiziológus orvos jelentette a város közigazgatási bizottságában, hogy a vörhenyjárvány szűnőben van. Az egész évben eddig 627 vörheny megbetegedést jelentettek be, csupán egy halálozást okozott a betegség. Mintegy 8000 védőtűt is végtek a vörheny ellen. Az iskolákban sok helyütt nagy számban jelentkezett a betegség, így a Szabadság-telepi és a honokkerti iskolákban, de iskolabezárára nem került sor.

Súlyos vádák egy bösözrményi orvos ellen

Bekisértek a debreceni törvényszék fogházába dr. Sike József hádbösözrményi OTL kezelőorvosát. Még a nyáron több feljelentést adtak be ellene az OTL-nál, orvosszakszervezetnél, azzal hogy a betegekkel durván bánt, különösen nem kezel, stb. Ugyében még nem hoztak döntést mire több népi szervezet és a pártok olyan határozatot hoztak, hogy 8 napon belül hagyja el Hajdúbösözrmény területét. A hatóságok az ítélet helyett bűnvádi útra terelték az ügyet és így került dr. Sike őrizzetbe. Egyik vádpont szerint két ikergyermekét a nyáron gondatlanul kezelte, meghaltak. Gondatlanságból okozott emberölés bűnéért miatt is folyik ellene a vizsgálat.

Hadifogságból hazajöttem Babakelengye, kötött, szövött rövidaru üzelem vezetését átvettem. Vevőim szives pártfogását kérom. Gál István Szent Anna u. 5.

HIREK

TIED AZ ORSZÁG, MAGADNAK EPITEDI

Száz évvel ezelőtt

1848 december 6-án a feloldunai honvédhadsereg folytatja felderítő vállalkozásait S. N. dásdnál megámdja Simunich osztrák tábornok őrseregét. Az ország északkeleti határán betört Schlek osztrák tábornok, minden ellenállás nélkül megszállja Zborót, mivel a felvidéken állomásozó honvédsapatoknak semmi értesülések nem volt a támadásról.

Várható időjárás: Mersékelt déli, dényugati szél, változó felhőzet, többfelé köd. Helyenként kisebb hózállingozás, esetleg havasodás. A hőmérséklet keleten kissé emelkedik, nyugaton alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: „Kossuth Lajos” Vöröshadsereg útja 26. sz. „Széchényi utca” Szabó Kálmán u. 24. sz.

RÁDIÓMOSOR, Kedd. Öpest 1.: 6.30 Falaradio, 7.20: Zene, 8: A népek nagy barátsága, 8.20: Kamarazene, 8.30: Izraelita vallásos tétele, 9: A rendörzökös hályverseny, 10: 12.15: Ének és zongora, 1: Művészi művelkedési verseny, 4: Guttenberg nyomtató műhely, a német nyelvű műsor, 4.20: Org. meghangszer, 5:10: Sport, 6:10: Rapak, szociet, embecs, 6.50: Vöröshadsereg, 6.50: Sív küldő szöveg, szöveg, 6.45: A bolgar rádió emekardok hangverseny, 7.40: Bróó. Komédia négy felvonásban, — Öpest 11: 6: Jézus, 6: Zenei órák, 6.15: Hangs híradó, 6.30: Hangmezek, 6.40: Világírás, 7: Teldy estéje rádióra alkalmazva, 7.30: Korunk zenéje, 8.30: A rádió szabadgyötene, 9.15: A kíváncsi mikrofon, 9.30: Jász.

Dr. Major Pál a debreceni szociális felügyelőség vezetője. Dr. Vadaszi Sándort a debreceni szociális felügyelőség vezetőjét a népjóléti miniszteriumba rendelék ki, ahol — értesülésünk szerint — az Országos Szociálpolitikai Intézet le igazgatói teendőivel bízzák meg. A debreceni szociális felügyelőség vezetésével dr. Major Pál bízza meg a népjóléti miniszter, Dr. Major Pál, min szociális ügyek több éven keresztül eredményes munkát fejtett ki a debreceni és a hajdúmezei szociális ügyek intézésében. A közelmúltban Veszprémbre helyezték át, ahol az ottani szociális felügyelőség vezetését vette át. Visszatérése nagy nyeresége Debrecen szociális munkájának.

Ma este 6 órakor lesz dr. Kauer Lipót egyetemi tanár előadása „Tulajdonjog a Szovjetunóban” címmel az MSZMT székházban (Vöröshadsereg útja 45-47. sz.) a Szabad Fórum előadás-sorozata keretében.

Rádiót 12 havi díjért

Jevőreket HANASSY-nél, Piac-utca 87.
* Pigniczky István chronometer és múóras Piac u. 69. (Megveházsal szemben)
Fárjót? — unatkozik?
Jajjón a Bikából — miért habozik?
Finom magyar konyha.
Külföldi borki!
— Ha nem vesz el toto szelvényt nem is nyerhetsz.
— Híterésfé előadás lesz ma, kedden déután 5 órakor a Káivn tér 17. sz. alatt, a ref. egyház tanácstermében.
— Két Tóth Gyula esete egy amerikai csomaggal. Tóth Gyula tanító Nagycsere 38. sz. lakos feljelentést tett a rendörsegen Tóth Gyula sütmester Kordor utca 2. sz. lakos ellen, aki a feljelentő állgása szerint ávve egy neki szóló Amerikából érkezett csomagtól és mivel azt állítja, hogy azt síjt részt küldték, nem hajlandó neki kiadni. A rendörseggel megindította a nyomozást, hogy a névrekonok közül melyik jogos tulajdonosa az amerikai csomaggal?
— Ittas állapötban rendörsegi nyomozónak adták ki magukat, két korcsma közönségét igazoltatták, majd a rendörrel is szembeálltak és közben demokráciaellenes kijelentéseket tettek. Ifj. Szombati Lajos gépkocsivezelő, Szent Anna utca 50. sz. alatti és Tűés Sándor fériliszabóságod, Kossuth u. 69. sz. alatti lakos. A rendörseggel őrizzetbe vették őket, az eljárás megindult ellennük.

Két évi börtönnre ítéte a népbíróóság dr. Korompay főorvost

A debreceni népbíróóság dr. Cseké Béla elökléte alatt hétfőn tartotta meg a folytatásiagos főtárgyalást dr. Korompay Károly, a nyiregyházi Erzsébet kórház igazgató főorvosi ügyében, akit háborús és népellenes bűnözettel vádolt a népiügyszék képviselőtéhen dr. Deák Sándor népiügyszék.

Dr. Korompayt először hét évre ítéte a nyiregyházi népbíróóság, ezt az ítéletet a NOT megsemmisítette, majd újabb tárgyaláson a nyiregyházi népbíróóság felmentette dr. Korompayt.

A NOT újabb tárgyalást rendelt el, amit a debreceni népbíróóság tartott meg, először a helyszínen tárgyal három napig, majd Debrecenben folytatták a tárgyalást. A vád az volt Korompay ellen, hogy a Magyar Élet Pártja képviselőjelöltje volt, több beszédet tartott, amelyekben a háború tovább folytatása mellett foglalt állást, azonkívül a Magyar Élet Pártjában tevékeny szerepet vitt, főispánjelölt is volt a Szóciá-korompay által.

A népbíróóság sok tanút hallgatott ki, majd ítéletet hirdett. Dr. Korompay Károlyt háborús bűntett miatt — a beszédek miatt, amelyeket a „Nyiregyház” közt: — 2 évi börtönnre ítéte. A bűntetésből 17 hónapot és 15 napot eddigi fogzásgával kítöltöttnek vett. Dr. Korompayt a népbíróóság szabódlábra helyezte. A népiügyszék súlyosbírást a védő felmentést fellebbezett. A népellenes bűnözés vádján alól felmentette a népbíróóság.

160 közmunkás dolgozott november hónapban Debrecenben. Az építész- és közmunkaügyi miniszterti rendelkezésre bocsátott 80 ezer forintos ellátmányból foglalkoztatott közmunkások a Kishegyesi út földmunkájánál, a járásbíróóság romeltakarításánál, a Diószegi út helyreállításánál és a külsőégi utak salakozásánál dolgoztak.

A rendörseggel debreceni kapitányának a város közigazgatási bizottságában ismeretelt jelentése szerint novemberben 215 lopás történt Debrecenben. A lopások számának emelkedése a téli hűd időjárás beálltával van kapcsolásban.

Krisch Károly kálynásmester CSERÉPKÁLYHARAKTÁRA Kossuth utca 13.

Vállal: Cserépkályha átrakást helyben és vidéken.

Tízenny népközi otthon van Debrecenben. A tízenegyet népközi november folyamán 685 gyermek volt.

Felakasztotta magát Szatmári Pálné Beke Eszter 60 éves földműves, nádudvari lakos a pádlá lóra legmagasabb fokára. Holnap találtak rá. Tetélet idegbetegsége miatt követte el.

Felmentette a debreceni népbíróóság Tarcsi Sándor mérnök, debreceni lakost, aki ellen az volt a vád, hogy az egyik párthelyiségben színi előadás közben demokráciaellenes kijelentést tett. A tanak nem igazolták a vádat, mire a népbíróóság jogerősen felmentő ítéletet hozott.

Gyászrovat

Még fájdalommal tudatjuk, hogy **Máté Ferenc** ny. eszenöztiszthyettes 69 éves korában elhunyt. Temetés a szombat 2 órakor lesz a 2. B. ravaszkeresztényben. Gyászoló: Bánatos felesége és leánya: Mária, valamint jó barátai, ismerősei és jószomszédai. Gyásznap helyett is. — Lakás: Uray utca 70. Gebauer temető.

